Térgeometria feladatok - válogatás

1. A V térfogatú ABCD tetraéder AD élének felezőpontja F. Mekkora az ABCF tetraéder térfogata?

2. Az ABCD tetraéder A és B csúcsát rögzítjük, a CD él pedig a CD egyenesen mozog. Hogyan változik a tetraéder térfogata?

3. Egy 90 cm magas gúlát az alaplappal párhuzamos síkokkal a) kettő; b) három egyenlő térfogatú részre osztunk. Számítsuk ki az egyes részek magasságát.

4. Ferde körkúp legnagyobb alkotója 46 cm, a legkisebb 29 cm. Alapkörének sugara 10 cm. Mekkora a térfogata?

5. Egy tetraéder három egy csúcsból kiinduló éle 6, 7, 8 cm hosszú. Legfeljebb mekkora lehet a tetraéder térfogata?

6. Egy tetraéder alapéleinek hossza AB = 6 cm, BC = 7 cm, AC = 8 cm, oldalélei hossza 12 cm. Mekkora a tetraéder térfogata? Mekkora szöget zárnak be az egyes oldalélek az alaplappal?

7. Egy általános tetraéder térfogata 300, felszíne 100 egység. Mekkora a beírható gömbje sugara?

8. Egy tetraéder egyik csúcsából kiinduló élek egymásra páronként merőlegesek. Az élek hossza 9, 12, 16 egység. Mekkora a tetraéder e csúcsból kiinduló testmagassága? Mekkora a tetraéderbe és a tetraéder köré írt gömb sugara?
9. Egy négyzet alapú egyenes gúla térfogatát felezi az egyik alapélén átmenő, az alaplap síkjával 30°-os szöget bezáró sík. Mekkora a gúla testmagassága, ha alapéle 2 cm?

10. Egy x élhosszúságú szabályos tetraéder belső P pontja d1, d2, d3 távolságra van a három lapjától. Mekkora a P pont negyedik laptól mért d4 távolsága?

11. Hány különböző nagyságú szöget zár be a kocka egy csúcsból kiinduló hét átlója?

12. Az ABCDEFGH kockában mekkora szöget zár be az ACE és CEF sík? 

13. Az emberek a másfél méter átmérőjű hirdetőoszlopok középpontjától 3 méterre állva olvassák a hirdetéseket. Legfeljebb milyen szélességű plakátok készíthetők, ha azt szeretnénk, hogy a plakátokkal körberagasztott hirdetőoszlopot akármilyen irányból is nézzék az emberek, mindig láthassanak egy teljes plakátot?

14. Egy hegycsúcs magassága egy előtte elhaladó egyenes, vízszintes útszakasz három egymás után kijelölt pontjából rendre 19.5°, 28.9° és 33.7° szög alatt látszik. A második pont 100 m-re, a harmadik 250 m-re van az elsőtől. Milyen magas a hegy (az út szintje fölött), és mekkora a talppontjának az úttól való távolsága?

15. Egy háromszög alapú gúla alapélei 6, 7, 8 cm hosszúak, oldalélei egyenlők. Legfeljebb mekkora lehet a gúla köré írt gömb sugara?

16. Egy gödör felső nyílása 100 m átmérőjű kör, ennek középpontján átmenő síkmetszetei szabályos háromszögek. Legyen A és B a felső nyílás két átellenes pontja, C a gödör legmélyebb pontja, F pedig a BC felezőpontja. Milyen hosszú az A-t F-fel összekötő legrövidebb út?

17. Bizonyítsuk be, hogy a négyzet alapú csonkagúla két-két szemköztes lapja területének az alaplapra vonatkoztatott vetülete azonos nagyságú.

18. Legfeljebb mekkora lehet annak a háromszögnek a területe, amely pontjait egy kocka belsejéből vagy felületéről választjuk?

19. Az ABCDEFGH kocka AE, BF, CG, DH élei merőlegesek az ABCD alaplapra. A kocka éle 24 egység hosszú. Vegyük fel az A' pontot az AE, a D' pontot a DH, a C' pontot pedig a CG élen úgy, hogy DD' = 20, CC' = 12; továbbá
a) AA' = 6; b) AA' = 8; c) AA' = 10; d) AA' = 20 egység hosszú legyen. Határozzuk meg az A'C'D' sík által kimetszett alakzat területét és a keletkezett egyik test térfogatát.
